

Предназначение Библии

2-е Петра 1:16-21

- Библия представляет единственное рациональное описание происхождения и существования вселенной, соответствующее наблюдаемой нами действительности.
- Библия – это богодухновенное Слово Бога.

Богодухновенность Писания – это сверхъестественное действие Бога, посредством которого Он через Святого Духа направлял человеческих авторов так, что написанные ими богодухновенные тексты являются истинным, авторитетным и безошибочным Словом Божиим, при полном сохранении личности, стиля авторов и исторического контекста, в котором они находились.

- Библия говорит о спасении, опираясь на реальные исторические факты.

I. Библия исторически правдива

2 Пет. 1:16-18 Ибо мы возвестили вам силу и пришествие Господа нашего Иисуса Христа, **не хитросплетенным басням последуя**, но **быв очевидцами Его величия**.¹⁷ Ибо Он принял от Бога Отца честь и славу, когда от величественной славы принесся к Нему такой глас: Сей есть Сын Мой возлюбленный, в Котором Мое благоволение.¹⁸ И этот глас, принесшийся с небес, **мы слышали, будучи с Ним на святой горе**.

2 Пет. 1:16 Ибо мы возвестили вам силу и пришествие Господа нашего Иисуса Христа, **не хитросплетенным басням последуя**, но **быв очевидцами Его величия**.

Хитросплетенные басни – σοφοισμένοις μύθοις от σοφίζω μῦθος – умно составленные мифы.

Лук. 1:1-4 Как уже многие начали составлять повествования о совершенно известных между нами событиях,² как передали нам то бывшие с самого начала очевидцами и служителями Слова,³ то рассудилось и мне, **по тщательном исследовании всего сначала, по порядку описать тебе**, **достопочтенный Феофил,**⁴ **чтобы ты узнал твердое основание** того учения, в котором был наставлен.

Лук. 2:1-2 В те дни вышло от кесаря Августа повеление сделать перепись по всей земле. ² Эта перепись была первая в правление Квириния Сириею.

Лук. 2:3-4 И пошли все записываться, каждый в свой город. ⁴ Пошел также и Иосиф из Галилеи, из города Назарета, в Иудею, в город Давидов, называемый Вифлеем, потому что он был из дома и рода Давидова...

Лук. 3:1-2 В пятнадцатый же год правления Тиверия кесаря, когда Понтий Пилат начальствовал в Иудее, Ирод был четвертовластником в Галилее, Филипп, брат его, четвертовластником в Итурее и Трахонитской области, а Лисаний четвертовластником в Авилинее, ² при первосвященниках Анне и Каиафе, был глагол Божий к Иоанну, сыну Захарии, в пустыне.

1 Ин. 1:1-2 О том, что было от начала, что мы слышали, что видели своими очами, что рассматривали и что осязали руки наши, о Слове жизни, — ² ибо жизнь явилась, и мы видели и свидетельствуем, и возвещаем вам сию вечную жизнь, которая была у Отца и явилась нам...

Ин. 21:24 Сей ученик и свидетельствует о сем, и написал сие; и знаем, что истинно свидетельство его.

Мф. 3:5-6 Тогда Иерусалим и вся Иудея и вся окрестность Иорданская выходили к нему ⁶ и крестились от него в Иордане, исповедуя грехи свои.

2 Цар. 24:9 И подал Иоав список народной переписи царю; и оказалось, что Израильтян было восемьсот тысяч мужей сильных, способных к войне, а Иудеян пятьсот тысяч.

Ин. 20:30-31 Много сотворил Иисус пред учениками Своими и других чудес, о которых не написано в книге сей. ³¹ Сие же написано, дабы вы уверовали, что Иисус есть Христос, Сын Божий, и, веруя, имели жизнь во имя Его.

Библия — это книга, отвечающая на ключевые вопросы жизни, точно отражающая существующую действительность, написанная простым и понятным языком в соответствии с историческими реалиями.

II. Библия — книга, дающая жизнь

2 Пет. 1:19 И притом мы имеем вернейшее пророческое слово; **и вы хорошо делаете, что обращаетесь к нему, как к светильнику, сияющему в темном месте**, доколе не начнет рассветать день и не взойдет утренняя звезда в сердцах ваших...

2 Пет. 1:3-4 Как от Божественной силы Его даровано нам все потребное для жизни и благочестия, через познание Призвавшего нас славою и благодатию, ⁴ которыми дарованы нам **великие и драгоценные обетования, дабы вы через них соделались участниками Божеского естества**, удалившись от господствующего в мире растления похотью...

Писание — единственное средство для нового рождения, без которого невозможно спасение.

1 Пет. 1:23-25 ...[как] **возрожденные не от тленного семени, но от нетленного, от слова Божия, живаго и пребывающего вовек.** ²⁴ Ибо всякая плоть – как трава, и всякая слава человеческая – как цвет на траве: засохла трава, и цвет ее опал; ²⁵ **но слово Господне пребывает вовек; а это есть то слово, которое вам проповедано.**

Библия – это книга, предназначенная для того, чтобы проливать свет в ваш мир, и преображающая вашу жизнь.

- **Божие слово – источник спасения и вечной жизни**

2 Тим. 3:15 Притом же ты из детства знаешь **священные писания, которые могут умудрить тебя во спасение верою во Христа Иисуса.**

Ин. 20:30-31 Много сотворил Иисус пред учениками Своими и других чудес, о которых не написано в книге сей. ³¹ **Сие же написано, дабы вы уверовали, что Иисус есть Христос, Сын Божий, и, веруя, имели жизнь во имя Его.**

- **Божие Слово открывает истинную картину реальности**

Евр. 4:12 Ибо слово Божие живо и действенно и острее всякого меча обоюдоострого: оно проникает до разделения души и духа, составов и мозгов, и судит помышления и намерения сердечные.

- **Божие Слово делает нас способными любить**

1 Пет. 1:22-23 **Послушанием истине чрез Духа, очистив души ваши к нелицемерному братолюбию, постоянно любите друг друга от чистого сердца,** ²³ [как] **возрожденные не от тленного семени, но от нетленного, от слова Божия, живаго и пребывающего вовек.**

- **Божие Слово освящает душу**

Ин. 17:17 Освяти их истиною Твоею; слово Твое есть истина.

- **Божие Слово дает свободу**

Ин. 8:31-32 Тогда сказал Иисус к уверовавшим в Него Иудеям: если пребудете в слове Моем, то вы истинно Мои ученики, ³² **и познаете истину, и истина сделает вас свободными.**

- **Божие Слово дает успех**

И. Нав. 1:8 Да не отходит сия книга закона от уст твоих; но поучайся в ней день и ночь, дабы в точности исполнять все, что в ней написано: тогда ты будешь успешен в путях твоих и будешь поступать благоразумно.

Библия — это книга...

*отвечающая на ключевые вопросы жизни,
точно отражающая существующую действительность,
написанная простым и понятным языком в соответствии с историческими реалиями,
проливающая свет в ваш мир,
дающая вечную, полноценную жизнь.*

Молитвенные вопросы

- Какое ваше отношение к Писанию?
- Признаете ли вы его Божественный авторитет?
- Ищите ли вы его, чтобы оно освещало путь вашей жизни?
- Доверяете ли вы ему, чтобы оно преображало вашу жизнь?